67. ROCNIK MATEMATICKE OLYMPIADY
|. kolo kategorie Z7

727-1-1

Petr ekl Pavlovi: ,Napis dvojmistné prirozené ¢islo, které ma tu vlastnost, ze kdyz
od néj odectes dvojmistné prirozené c¢islo napsané obracené, dostanes rozdil 63.«

Které c¢islo mohl Pavel napsat? Urcete vSechny moznosti. (L. Hozova)

Z7-1-2
Jsou dény dvé dvojice rovnobéznych piimek AB | CD a AC || BD. Bod E lezi
na piimce BD, bod F' je stfedem tsecky BD, bod G je stfedem tusecky C'D a obsah

trojihelniku ACE je 20 cm?.
Urcete obsah trojuhelniku DFG. (V. Semerakovd)

Z7-1-3
Zoologicka zahrada nabizela skolnim skupinam vyhodné vstupné: kazdy paty zak do-
stava vstupenku zdarma. Pan ucitel 6.A spocital, ze pokud koupi vstupné détem ze své
t¥idy, usetti za ¢ty¥i vstupenky a zaplati 1995 K¢. Pani ucitelka 6.B mu navrhla, at koupi
vstupenky détem obou tfid naraz, a tak budou platit 4410 K¢.
Kolik déti z 6.A a kolik déti z 6.B Slo do zoo? (Cena vstupenky v K¢ je celociselna.)
(L. Simiinek)
Z7-1-4
Na stole lezelo Sest karticek s ¢islicemi 1, 2, 3, 4, 5, 6. Anezka z téchto karticek slozila
Sestimistné cislo, které bylo délitelné Sesti. Pak postupné odebirala karticky zprava. Kdyz
odebrala prvni karticku, ziistalo na stole pétimistné ¢islo délitelné péti. Kdyz odebrala dalsi
karticku, ztstalo ¢tyfmistné cislo délitelné ctyimi. Kdyz odebirala déle, ziskala postupné
trojmistné ¢islo délitelné tfemi a dvojmistné ¢islo délitelné dvéma.
Které Sestimistné ¢islo mohla Anezka ptuvodné slozit? Urcete vSsechny moznosti.
(L. Ruzickova)
Z7-1-5
Prokop sestrojil trojihelnik ABC', jehoz vnitini hel u vrcholu A byl vétsi nez 60°
a vnitini thel u vrcholu B byl mensi nez 60°. Jirka narysoval v poloroviné vymezené
pfimkou AB a bodem C' bod D, a to tak, ze trojuhelnik ABD byl rovnostranny. Poté

chlapci zjistili, Ze trojuhelniky ACD a BCD jsou rovnoramenné s hlavnim vrcholem D.

Urcete velikost tthlu AC'B. (E. Semeradovad)
77-1-6

Vodnik Chaluha naléval mlhu do rozmanitych, rtizné velkych nadob, které si peclive
sefadil na polici. Pti nalévani postupoval postupné z jedné strany, zadnou nadobu nepie-
skakoval. Do kazdé nadoby se vejde alespon decilitr mlhy.

Kdyby naléval mlhu sedmilitrovou odmérkou, mlha z prvni odmérky by naplnila pfesné
11 nédob, mlha z druhé odmérky by naplnila pfesné dalSich 12 nadob a mlha z tfeti
odmérky by naplnila pfesné 7 nadob. Pokud by pouzil pétilitrovou odmeérku, pak mlha
z prvni odmérky by naplnila pfesné 8 nadob, ze druhé presné 10 nadob, ze tfeti presné
7 naddob a ze ¢tvrté odmeérky presné 4 nadoby.

Rozhodnéte, zda je t¥icatd nadoba v poradi vétsi nez pétadvacata. (K. Pazourek)



